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Répondre aux questions suivantes: PAGY) AW e o

1- Choisis une des deux questions (a) ou (b) puis: | : @3(<) of (1) (0t aadt di pisnf -
Citer deux phénoménes qui accompagnent | ¢ “&!5-id! (s (ocDl S3)
. 1S ol 0lAD U | L Lals
une des structures suivantes: i ’ .
; .33 gatl -
A) Les failles. I .
) ' 325t ane @h'““ o
B) Les surfaces d’inconformité.

2- Choisis une des deux questions (a) ou (b): | (<) i (i) (st i st =¥
e Qo 130a g

et que se passc-t-il lorsque:
dalads Codico W (o dalad (oo

A) on gratte une piéce de I’améthyste par un

cristal de roche. ol Holdl (ye
B) gratter des deux morceaux de talc et gypse | 5! 0= otatad Lt 0
Legano ey

(I’un par I’autre).
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3- Choisis une des deux questions (a) ou (b) puis: | :3 (<) of (i) oot i s
Expliquer ’importance de  dsen £ ‘
A) La chlorophylle pour les plantes. BBl Judg et
B) Le cutine pour les plantes désertiques. gloall SBLA (st -

4- Choisis la bonne réponse: 1 Aovoual) Wl W1 sl - ¢
Diamond Gypse Calcite
ulat! et CodISI
facile a rauyer par L’angle > .
i Lyhorlrjlme g troisieme en échelle de Mohs
................... o
DL iy inii) B\ S
Quelle est 1a proprieté qui compléte le Gobuad | Jgumdl oS3 AT Adcall Lo
tableau précédent. r b Leo
@ de pierres précieuses plus chers. O S A )SI ¥ (e @
@ a un éclat de diamant. cula G & @
@ le mineral le plus dur. 835 (alaatf wal @
@ a une propriété de la refringence. OIS o e dols A @
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S- Justifie: 1Ak Let Je -0
Le granite ne contient pas le mineral de I’olivine. | &' =l oo slginl puc
.O:g&':djy‘ EEEY)

6- Ecris le terme scientifique qui indique la | 3;al el zlla | cSh -1
phrase suivants: .......... rAGY
- Dépots de matiéres calcaires qui se | O $5 L dlge (e cwlan
precipitent du sol de la grotte. B laad | A
7- Compere entre: 1O (LB -V
les ressources renouvelables | les ressources non renouvelables
St pl 3yl gt Bauaial! 3yl gat!
Définition
il
Exemple
JSI Jlie
Legin |
4
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8- Etudier le dessin suivant puis reponds
aux questions.

&c%;pﬁg}m‘pﬂuj‘wjﬂ =A
LAl I AL

[Ei'(
W Li!llrlim ” EICH)

IS

e il
i G avg

l‘lmlh courants de\/k._.: _,,Lu\« f

NP AR A |
—,’_,__———-'-‘__ _—-—-—-—_—""‘-——

A- Quel est le nombre des plaques tectoniques | el i gl 2o g8 7191 ¥ suc Lo -]

indiqués dans le dessin.

X
it

Y
,
.Y
W]
P
e
>
=]
—_

B
A\

B- Démontre le nombre qui indique ce qui suit:
1-le dorsale medio océanique. 2- les abysses.

role I @8 3 mid g~
! 5 ¥ Y daoned| dawg s -

C- Le genre de la force qui produit la structure (3). | (1) 08y S 5 i A Bgal g g3

9- «la croissance de la plante passe par deux | Gyl yos 0503 sLS1 SLAY pon- 4

étapes successivesy. (e Lo
Expliquer cette phrase en démontrant les | (.Gla Laudge 3)lall sla il
deux étapes. <Ol ol

CV/0N Joll joadl - G aly ol dulihl) & A wuj



YoW/YNT ol ol pladl = J5¥1 5t — (osaad pal| ZAL ) il oyl L gond — ol s 4310 syt | Bl (slonia!

10- Choisis une des deux questions (a) ou
(b) puis interprete ce qui suit:

A) La période de jurassique est nommé la période
des dinasaures.

B) le basalte est caracterisé par une couleur foncée.

(<) 9 (1) o gmiad ) dnf 30 -\ o
zo).m'ﬁp:'
}mgu‘)”l‘fm.'",lc@.\heJ
Oy o liaut!
LAl UL 3L e o

11- Que se passe-t-il lors de I’¢élevation de la

rdie Qdona 130 =\ N

temperature relativement dans le mili€u | zas SO da 15 ) 53 pla

qui vivent quelques insects.

Lu.m\.:Lujub.umJ‘uaum

12- Choisis la bonne réponse:
I’équivalent volcanique de la roche granite est

(@)  Rhyolite.
()  Andesite.
@ Basalt.

(@  Komatite.

13- Ecris le terme scientifique pour la
phrase suivante:

un fossile de propagation géographique

étendu et une période limitée.

s Aol | Al M1 4o -1 Y
........ 38 5yl ysvial palaud GHISa|
RPN ()

ey Q

e &

categstt (3

SyHlall —elall mla el S -\ Y
Wi i g

fodr) ‘;é')aq- OLAZS) Oy A sy

SRR (R (Sl g
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14- Que veut - on dire par: 13 dguadaell Lo -\ ¢

«I’érosion de la terre agricoley. e )33 A, Cay pomd

15- Justifie ce qui suit: bl Yo -\ 0
L’existance de minéral sphalerite dont la Ol (63 Colrdlawt! Oise 3939
couleur est Jaune transparent, en couleur el oL BLAGY sao Y
marron.

CV/C1N Joll jgaJl - A alpoll dulihl) GA Juj



YV/TNT Gty plalt - Jg3 59t — (s pl) ZRULS) A o glally Lo oY g Anlad | Ay 3L A 5old 1 aLa | Bl (lomin!

16- Choisis une des deux questions (2) ou (b) puis: | :@3 (<) of (1) o foudt df 0 =11

A) Comparer entre le Delta et le Delta sec. mold

B) I’étape de la Junesse et I’étape de ~ABlntHITLI g L8 s
vieillesse du fleuve. 45 gl | Ax pag gl Ol Al pg -
de point de vue les phenoménes giologiques | 42352t -algtath con (s
accompagnés et la forme du profil g pllad S8 - 2Ll

transuersal du fleuve.

17- Quel est le role de chacun des savants | =% —tellalt (e Ss 398 Le-\V
suivants? + Lo jLaw

A) Eri. U

B) Mohs. L 90—
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18- Etudie la figure ci-contre puis réponds | @ «Elalel Ut ST (aya) =\ A

a ce qui suit: 1kt Lee o

elements,
& matléres

A) Démontre le genre de 1’énergie dans (4, 5). | -(6 <) (re JS 2 a8Lhali ¢ 43 g -

B) Lequel de ces anneaux se considere un etre
vivant producteur et lequel est le gardien | LilS s Glatsdt oia e &1 -o
de la nature. aacdall Gyl Legalg Lniie

19- Choisis une des deux questions (a) ou (b) puis: | :@3 (<) of (1) o1 3uadt iyt =14

Justife: P

A) le mouvement des plaques tectoniques. A0 SIS 2191 S o ]

B) accumulation des couches de sel rocheux [ M g sualimlall(pe Olido @S1,5 o
pendant le permien au milieu de I’Europe. Ligygldawg B o0 o pucaall
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20- Choisis une des deux questions (a) ou (b) puis: | : (<) of (1) Gt 3t ) A yisnf ¥

Quels sont les résultats de .......... 1 ole A et il Le

A) Il se trouve des fossiles des feuilles et des | SELS 9ty @l bl 2929 i
graines des plantes terrestres primitives [ @O (o dgalade 4 adyl
dans les continents du sud et I’inde. -igllg A gt

B) La densité de la végetation pendant le | »asl! M Sladtslaitiaalis—o
carbonifere. NETTP Sl

21- Choisis une des deux questions (a) ou | :e2 (<) 5l (1) udfsudt dni G50 =Y
(b) puis Comparer: TR k-

A) Lacolith et lopolith. NUL UYL [PROM PUS VL (I

B) La faille et la diaclase (joint). Jeolatiy @Iat -0

10
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22- Citez la roche d’origine de ce qui suit: z;,.ojs.vgua‘m >uall ,Sa1 =YY
A) L’ardoise SISy (R
B) Gneiss e |y Y

23- Ecris le terme scientifique qui indique | ile 1At olalf mllaaat| COST - YY
la phrase suivante: FAGY 3Ll
la culture de laméme plante dans le méme | v« e “=ly Jpams delih
sol plusieurs anneés de suite. s e Ol glad A 101
24- Démontre: TTRAL
L’effet des sels phosphates et nitrates sur la | ole &faidly Slawgall zdel psls
production de poissons. Saud | L3 N

11
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25- Etudie la figure ci-contre puis @D (Elalel it YA (ouyal -YO
Choisis une des deux questions (a) ou | (=) 5 (1) o tsudt usi 2>
(b) puis réponds: rdde oy
:J:_*': lil'_\ﬂ:—;
a i Rl T s | B - S
Jop¥ Q- | = 1= [ ool Sl
AT 2 Y=
A) Que indiquent les deux structures (1) et OLuS 3| Jian 13ke -
pourquoi? Shhlatg (V)
et la structure (3) en citant son genre. .4e g3 4S5 pa (¥)
B) citez les noms des deux structures (2) et 1S S el HS3 —0
(4) et pourquoi? Sialadg (£ ¢ Y)

12
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26- Expliquez en bref;
Des terrasses des fleuves en montrant par le
dessin.

thaBL)Cﬁ‘ -Y1
M)chL«A:'}“HL:\:i}@‘QBJ.&”

27- Quels sont les résultats du granite qui
est exposé a:

A) L’alteration mécanique.

B) Lalteration chimique.

1 ole A yladl gL Lo - YV
13 Sl pant o ya
SISt A gt -]
Gl B gt -0

28- Choisis une des deux questions (a) ou (b) puis:
Définis ce qui suit:

A) biosphere.

B) La migration.

() 91 (1) Gt 3madt om0 - YA

 Lagia Lai (2 5o @3
(S gt AMAY ]
3 gl -

13
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29- Citez deux importances pour les arbres 1S3 -Y4
des foréts. SLAT s el

30- Ecris le terme scientifique qui indique: ...... | :le JIal olal! mllamelt COSY -
Des séismes plus courants dans des masses | Gloliad! 2 &gt dsila Oijs

rocheuses qui sont exposées aux failles. fail) jgiall Lgd (1 pald
31- Justifie: ...... 1o b Let e -
Il se trouve des mers et des golfs d’ou la Sl sy G gle plal |
concentration en sels (la salinité) augmente et S [t e Olatid) i

atteint 40 g/ litre.

32- Choisis la bonne réponse pour la phrase suivante: | a5%15,Lall Asusuall Aola ¥ %5l 1Y
L’asthénosphere est correspond a ..... | ... e awgicn¥ au! Gllay
La crofite océanique. PSRN [ JO- { @

Le noyau central dense de la terre. 02y aiSH (638 ped | @

Les roches fluides de noyau externe. | .o g il clt dailell jgiuall @

Lesroches fluides de la partie extérieure
du manteau.

®0E

U301t gslal s nd1 b il gl ®

14
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33- Expliquer Que veut-on dire par la VA ST S gundall Lo - il Y
carbonisation.

34- Choisis une des deux questions (a) ou | : (<) ol (1) (ot st di it -¥¢
(b) puis: B 195 13 phvial| Aado 5ty |
A) La nature de la roche varie lorsque elle ¥ bb Glesl
existe au profondeur au sein de la terre. a8 Lge 5ylall oia 7 pdl
Explique cette phrase en démontrant Jemid ) dclaal pdmeall Al
comment la roche influe par ’opération de la | , 5 o 5 28011 jslas PR
transformation. «‘_;Ja.&.].ﬂ Jatall du g
B) «Largile pétrolifére est une source : B yleall ol 7y
importante d’energie»
Explique cette phrase.

15
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35- Compare entre: 100 ylB -vo
Le systéme cubique systéme quadratique
aSadl (g abd | altaid el gostdlaliaid

JjL‘nA.” Ade

Leur
rapport des
longueurs

gt gl 28 Ma

36- Etudie la figure ci-contre puis réponds: | :coied clelel G JS@ sl -3

4

A) Que indiquent les numéros (1, 4) (E)) Oled 1 A pdis s Le -

B) Quel est le resultat de I’augmentation de
I’air des nunéro: (2, 3).

Axlwe 3aby) day cd 0 g Le 0
.(“4Y)C’.AJS

16
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37- Choisis une des deux questions (a) ou (b)
puis: citez le non d’un des mineraux suivants
A) un des mineraux formant le granite qui a
un éclat de perlé of entre davs I’industrie
de la poterie.
B) un minéral d’un éclat metallique et il a une
masse volumique lourde (7.5)

1@ (@) 9f (1) ol 15t | p25n0 =YY
P AGY) Galaalt A f @l HS3
A ol WgSed! Oalaed) Al
Dydlaclus B dhan G B
G 059 93 SHB Gar 93 Oan -1
V,0 Judh

38- Quelle est la différence entre I’intensité
de séisme et sa magnitude.

10t (92T Le =Y'A
U5 ¢ U3 B

39- Justifie ce qui suit:
La formation des cordons dans les zones
littorales de quelques mers.

1k Let Je ¥4
Adbladl Gbliad! L8 WY slas
olod) (e e

17

CV/C1N Joll joaJl - A aljoll dulinl) GA Juj



YV/TNT Gty plall - Jg3 59t — (s p) ZRULS) A o glatl L oY g~ Anlad | A 3L A 5old 1 aLa | Bl (lomcin!

40- Choisis la bonne réponse:

Des étres vivants dependent sur le sang de
leurs proies comme source d’eau dans le
milieu desertique sec.

1 dovouall Aol Wy ¢
J-\-IAQS wj‘).&ﬂ A ‘,tc daiad LGS
........ B3t 61 yomiaall Ay B £Loll

@ Les gazelles et les fennecs. LAY et g (Y jat ! @
@ Les serpents et les rapaces. syl jgdatily fyulaid) @
@ Les gerboises et les fennecs. LAY et g Al ol @
@ Les scarabées et les rapaces. A sty gdatly yudlicnd) @

41- Ecris le terme scientifique pour la |3 lal —olall mlla el cis) -¢ )

phrase suivante: W il

Des végétaux ou des animaux de petite By aolge ol Adlo oLSLS,
taille ou microscopiques souvent sont B S Le LILE 2 pgnn gl @amant
répandus dans les couches superticielles du cg o | plA ddat | Oladal !

systéme aquatiqure.

18
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Choisis la bonne réponse: 1 Aoouall Al W1 S
42- La formation indiquée par le dessin o p 3L s gadf (3 g1 €Y
représente. L Jads

@ L’effet destructeur des vents. b eugl! Jeall @
@ L’effet constructeur des vents. A S eat! @
@ L’effet destructeur des fleuves. Llga™ ongl ! Jaal! @
(@  Leffet constructeur des fleuves. SLe ST L Jaal ©)

43- Choisis une des deux questions (a) ou | :@3 () gi (i) o3t dni i) -£¥

(b) puis: Lo (51 gAY (30 ylo S5
citez un moyen pour resoudre ce qui suit: A3gligslall ylual
A) Le gaspillage de I’cau et sa pollution. Pl ge -0

B) Surpaturage.

19
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44- Etudie la figure ci-contre puis réponds
aux questions serivantes:

PUNE IPIPY RPN (g (A (Y I 3
s AGY AN o ci

B- Justifier ton choix. alaa Y e o

D- Définir la structure (4) et Justifier ton choix.. | .&Las ¥ Jle g (£) S il b ye -5

20
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45- Devant toi deux roches.: oo Lagicn (1)LB O pnio Sl alai - €0
comparer entre eux de point de vue: P~
A) Le genre des roches et Leur classification. Adiualy yuall gss -
B) Citez un exemple. P S\

o

11{&
v
mmve\
¢ 2)
21
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